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Commun a tous les candidats
Partie A
Soit X une variable aléatoire continue qui suit une loi exponentielle de parameétre 1.
On rappelle que P(X < a) = f ’ Ae~Mdr.
La courbe donnée en ANNE){.EDI représente la fonction densité associée.
1. Interpréter sur le graphique la probabilité P(X < 1).
2. Indiguer sur le graphique oi1 se lit directement le paramétre A.
Partie B

On pose 4 =1,5.

1. Calculer P{X = 1), en donner une valeur exacte puis une valeur approchée a
10~ prés par exceés.

2. Calculer P(X = 2).
3. Déduire des calculs précédents I'égalité suivante : P(1 =< X =£2)=0,173 4 103
pres.
X
4, Calculer l'intégrale F(x) = f 1,5re~ 1 dr.
0
Déterminer la limite quand x tend vers +oo de F(x); on obtient ainsi I'espé-
rance mathématique de la variable X.
Partie C
Une machine outil fabrique des cylindres. Un mesure 1'écart, en dixiémes de milli-

metres, entre le diamétre des cylindres et la valeur de réglage de la machine.
On suppose que cet écart suit une loi exponentielle de paramétre A = 1,5.

5il'écart est inférieur a 1, le cylindre est accepté. 5i I'écart est compris entre 1 et 2,
on procéde i une rectification qui permet d’accepter le cylindre dans 80 % des cas.
Sil'écart est supérieur a 2, le cylindre est refusé.

1. On préléve au hasard un cylindre dans la production.
a. Montrer que la probabilité qu'il soit accepté est égale 20,915 a 10~ prés.

b. Sachant qu'il est accepié, quelle est la probabilité qu'il ait subi une recti-
fication ?

2. Un préléve de maniére indépendante dix cylindres de la production. On sup-
pose que le nombre de cylindres suffisamment important pour assimiler ce
tirage & un tirage successif avec remise.

a. Quelle est la probabilité que les dix cylindres soient acceptés ?

b. Quelle est la probabilité qu'au moins un cylindre soit refusé?
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